

Время молодых

**Ирина ТЁМИНА,
Шымкент**

В Южном Казахстане прошел II Республиканский форум «С дипломом – в село». Он стал кульминацией акции, посвященной 20-летию государственных символов Казахстана.

Форум, собравший 200 делегатов со всех уголков страны, проходил на базе летнего лагеря «Тау самалы» в Тoleбийском районе. Итоги его работы были подведены на пленарном заседании, состоявшемся в Южно-Казахстанском государственном университете им. Ауэзова. Участие в знаковом событии принял вице-министр сельского хозяйства РК Муслим Умирьяев, и. о. исполнительного секретаря МК «Жас Отан» НДП «Нур Отан» Нурлан Сыдыков, депутат мажилиса Парламента РК Мейрам Бегентаев, исполнительный директор Союза сельской молодежи Казахстана Жанар Досымова.

Отмечено, что с начала реализации проекта «С дипломом – в село» в сельские населенные пункты привлечено рекордное количество специалистов – 21 402, 15 930 из которых – педагоги, 4 350 – медики, 653 – работники культуры, 195 – работники социальной сферы, 227 – тренеры, 52 – ветеринары. К слову, по информации Муслима Умирьяева, в нынешнем году количество ветеринаров, выбирающих для работы сельскую глубинку, увеличится еще на 400 человек. Для их социальной поддержки из бюджета республики выделено более 1 млрд. тенге.

В целом же большие подъемные, кредиты на жилье на льготных условиях и 25-процентная прибавка к заработной плате – все это, без сомнения, привлекает выпускников вузов. В ближайшие годы ожидается прибытие в сельскую местность еще более 16 000 молодых специалистов.

– В своей статье «Социальная модернизация Казахстана: Двадцать шагов к Обществу Всеобщего Труда» Президент Нурсултан Назарбаев вновь подчеркнул значение молодого поколения для будущего страны, – отметил Муслим Умирьяев. – А для пол-

ноценного участия в программе индустриализации молодые специалисты, особенно на селе, нуждаются в мощном социальном пакете.

Вузы страны поддержали инициативу Лидера нации по проведению акции «С дипломом – в село». На примере ведущего многопрофильного вуза – ЮКГУ им. Ауэзова можно видеть реальный вклад высшей школы в повышение потенциала педагогических коллективов сельских районов.

– Все выпускники нашего университета, отправившиеся на работу в сельскую местность, имеют хорошие отзывы о своей квалификации, – поделился успехами ректор ЮКГУ имени Ауэзова, член-корреспондент НИАН РК Жумахан Мырхалыков. – Они успешно освоили передовые технологии образования, владеют современными средствами обучения и несут в школьную среду самые передовые знания.

Идея организации вузами студенческой практики в селах была озвучена на форуме исполнительным директором Союза сельской молодежи Казахстана Жанар Досымовой. А из уст и. о. исполнительного секретаря МК «Жас Отан» Нурлана Сыдыкова прозвучала инициатива создать ассоциацию непосредственных участников проекта «С дипломом – в село». Такое общественное объединение позволит участникам программы обмениваться информацией, предлагать и продвигать свои идеи, радовать за развитие глубинки.

О первых успехах с трибуны форума рассказали молодые сельские учителя, воспитатели детских садов, работники сельских клубов – те, кто, сделав в свое время выбор, пополнил ряды сельской интеллигенции. Их оптимизм и уверенность в завтрашнем дне и являются самой действенной агитацией для тех, кто пока еще только присматривается к программе «С дипломом – в село».

Организаторами нынешнего II Республиканского форума «С дипломом – в село» выступили НДП «Нур Отан», Молодежное крыло правящей партии «Жас Отан», Министерство сельского хозяйства РК и республиканский Союз сельской молодежи.